PODSTAWY ELEKTRYCZNOSCI

Wytwarzanie pradu elektrycznego
przez ruch natadowanych kropel wody

(P3.2.1.1)

665 843 Bureta, szkto przezroczyste, 10 ml 1
522 27 ?asilacz, 450V 1
532 14 Wzmacniacz elektrometryczny 1 I
532 16 Pret tgczacy 1
546 12 ﬁ’uszka Faradaya 1
578 25 Kondensator 1 nF, STE 2/19 1
578 26 kondensator 2.2 nF, STE 2/19 1
57810 TKondensator 10 nF, STE 2/19 1
578 22 Kondensator 100 pF, STE 2/19 1
531120 jMiernik LDanalog 20 1
501 641 Rozgateznik dwukierunkowy, czerwony, zestaw 6 szt. 1
55041  Drut konstantanowy, 0.25 mm @, 100 m 1
501 861 Krokodylek, polerowany, zestaw 6 szt. 1
664 120 | Zlewka, PP, 50 ml, szeroka |1
301 21 Statyw MF 2
301 27 rlf)rut do statywu, 50 cm, 10 mm @ f
301 26 Drut do statywu, 25 cm, 10 mm @& 1
30101 Uchwyt Leybolda i
666 555 Uniwersalny zacisk 0 ... 80 mm 1
500 412 7Przew6d taczacy , 25 cm, niebieski i
500 424 Przewdd taczacy , 50 cm, czarny 1
501 45 Kabel, 50 cm, czerwono/niebieski, para T
500 444 Przewdd taczacy, 100 cm, czarny 2
501 46 Kabel, 100 cm, czerwono/niebieski, para T
524 013 Sensor-CASSY 2 1*
524 220 CASSY Lab 2 1*
Dodatkowo wymagane:komputer PC z Windows XP/Vista/7 1*
*dodatkowo zalecane
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ELEKTRYCZNOSC

Kazde przenoszenie fadunku jest pradem elektrycznym. Natezenie pradu elektrycznego
(lub po prostu “prad”)
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jest tadunkiem AQ przenoszonym w jednostce czasu At. Przyktadowo, w przewodniku
metalowym, AQ jest dany przez liczbg AN wolnych elektronéw przeptywajgcych przez
okreslony przekrdj przewodnika w jednostce czasu At. Mozemy zobrazowacé tg zaleznos$¢ za
pomoca natadowanej kropli wody.

W dos$wiadczeniu P3.2.1.1, natadowane krople wody skraplajg sie z biurety ze statg
predkoscig
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" N: liczba kropli wody

do puszki Faraday’a, i stopniowo tadujac jg. Kazda indywidualna kropla wody przenosi w
przyblizeniu ten sam tadunek q. Catkowity tadunek Q w puszcze Faraday’a jest mierzony za
pomoca wzmacniacza elektrometrycznego potaczonego jako kulometr. tadunek ten pokazuje
krzywa schodkowa w funkgcji czasu t, co mozna zarejestrowaé za pomocg CASSY. Przy duzej
predkosci kapania N, bardzo dobrym przyblizeniem jest

‘Q=N-q-t
Wtedy prad
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